

黑龙江日报



2017年10月12日 星期四 丁酉年八月十三



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23079期 今日16版 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



十九大新闻中心开始对外接待服务

新华社北京10月11日电(记者崔静 刘羊旸)10月11日,设在北京梅地亚宾馆的十九大新闻中心正式开始对外接待服务,为境内外记者采访十九大提供服务保障。

十九大新闻中心驻地设置了新闻发布厅、个别采访室、融媒体访谈室、广播电视信号服务室、网络服务区、图片服务室、医疗服务室等功能区,为记者提供新闻采访、资料查询、电视公共信号等方面的服务和保障。新闻中心将组织一系列新闻发布会、记者招待会、集体采访、专题新闻发布会,以及组织外国记者和港澳台记者在北京及周边城市参观采访活动等。

十九大新闻中心主任胡孝汉介绍说,新闻中心从硬件设施和软件系统两个方面提高服务水平。如大幅增加

了记者工位,由十八大新闻中心时的46个增加到170个;同时,大幅提升信息保障水平,媒体通信区由2个增加到4个;互联网宽带由100兆提升至1000兆;网络接口由36个增加到218个;服务区、办公区和发布厅免费WIFI全覆盖;宽带上网由4兆带宽提速至20兆带宽。

十九大新闻中心还开发了境外记者报名注册审核系统和采访代表申请审核系统,并新增融媒体访谈室服务,满足媒体记者融媒体报道需要。此外,新闻中心还提供移动式交互信息服务,记者可以通过新闻中心微信公众号实时咨询、了解新闻中心服务内容和措施,及时、便捷地掌握相关资讯。

喜迎十九大·喜迎十九大·喜迎十九大·喜迎十九大

“始终同人民想在一起、干在一起”

中国共产党率领亿万人民实现中国梦的政治本色与力量源泉

□新华社记者

历史的回声总是铿锵有力。“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”——2012年11月15日,新当选的中共中央总书记习近平同中外记者见面,1500余字演讲中,19次提到“人民”。

从那时至今的五年中,“人民”始终处于以习近平同志为核心的党中央治国理政的中心位置,始终贯穿于一系列重大战略举措、重大方针政策、重大工作中之。

党的十九大召开在即。这个有着8900万党员的世界最大执政党将率领13亿人民,决胜全面建成小康社会,踏上建设社会主义现代化国家新征程。

7月26日,习近平总书记向全党发出

意味深长的号召:“确保党始终同人民想在一起、干在一起,引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进,胜利驶向光辉的彼岸。”

近百年的苦难辉煌昭示:只要我们党始终坚持以人民为心,始终同人民想在一起、干在一起,就一定能够不断从胜利走向更大的胜利!

中国共产党为什么能——

“始终同人民想在一起、干在一起”,是以习近平同志为核心的党中央治国理政的鲜明政治本色,是“中国之治”的“政治密码”。

10月1日,美国拉斯维加斯响起枪

声,59条生命戛然而止。

近年来,一些西方国家治安状况恶化,经济复苏乏力,政坛恶斗加剧,社会分裂加深……西方模式正面临严峻挑战。

与此形成鲜明对照的是,党的十八大以来,中国经济实力、科技实力、国际影响力不断迈上新台阶。

很多人都在思考这样一个问题:“西方之乱、中国之治”背后根源何在?

“中国共产党始终同人民想在一起、干在一起,是党的性质和宗旨体现,更是以习近平同志为核心的党中央治国理政的鲜明政治本色。”中央党校教授辛鸣说,“这,正是中国共产党为什么能的关键密钥。”

以习近平同志为核心的党中央五年来治国理政的实践给出了有力回答。

——全面从严治党,保持与人民群众的血肉联系,以此赢得民心。

五年来,一场坚定不移的反腐之战展示出一个执政60余年的大党励精图治的决心;一场空前严格的作风建设清流彰显着一个建党90余年的大党不忘初心的自觉。

在反腐斗争中,中央纪委共立案查处

中管干部280多人,周永康、薄熙来、徐才厚、郭伯雄、孙政才、令计划等曾位居党政军要职的腐败分子纷纷落马。

铁腕反腐,引起的震动可想而知。习近平总书记说:“不是没有掂量过。但

我们认准了党的宗旨使命,认准了人民的期待。”

——全面深化改革,让人民群众有更多获得感,以此激发民力。(下转第六版)

开栏的话

为浓墨重彩展现十八大以来我省经济社会发展取得的辉煌成就,反映广大党员干部群众对党的十九大召开的强烈期待,记录认真聆听学习党的十九大报告、共度十九大时光的生动场面以及我省社会各界对党的十九大的热烈反响,今起,本报推出“十九大时光”专栏,连续刊发来自基层一线的现场报道,全方位、多角度展示广大龙江人民群众爱党护党跟党走的坚定决心和对国家繁荣稳定发展的满满信心。

把握政策放手干 盯紧市场奔小康

□本报记者 李飞

秋高气爽,记者驱车来到素有“北国江南”“水稻之乡”美称的杜尔伯特蒙古族自治县江湾乡,稻田里满眼火红的丰收景象。

站在众益水稻合作社大门口,数着一辆辆装满水稻的农用车驶入大米加工厂,合作社理事长刘志学满脸洋溢着收获的喜悦。党的十九大即将胜利召开,刘志学期盼之情溢于言表:“众益水稻合作社300多农户都是党中央改革政策的受益者,大家相信,随着深化改革步伐的加快,肯定会有更多更利好的强农、惠农政策出台。只要农民敢于创新、放开手脚多种粮、种好粮,获得的回报会越来越丰厚。”

“众益水稻合作社2010年由我牵头组建,现有社员300多人,入社土地2万多亩,建有大米生产车间,注册了‘润乡源’品牌。”刘志学一边如数家珍地向记者介绍合作社情况,一边珍惜地用手指捻着饱满的稻粒:“合作社种出的水稻啥样,咱心里有数,质量绝对差不了。”

这几年,每年新米扎堆上市,都

是众益水稻合作社“润乡源”牌大米受宠、扬名之时。大米“盛装”远行,赢得好评不断,社员们兴高采烈地把大米端进腰包。总结一年来的辛勤付出,刘志学只说了六个字:“开好头,收好尾。”合作社在年初做好农资、资金储备工作的基础上,瞄准农业供给侧结构性改革的大方向,盯紧市场、拿稳订单种地,大家伙儿心里面特别托底儿。好大米美誉爆棚,接连拿到浙江、福建等地客户的订单,以前的“卖粮难”烦恼一去不返。

“中央提出供给侧结构性改革,省市县一路跟进,乡里经常召集大伙研究什么品种水稻好卖,加上我是东北米业协会会员,一来二去地,我脑袋里全是‘改革’这个词儿。”明确了方向,有了想法,壮了胆量,便有了行动。两年前,刘志学一改社员自己选品种、合作社负责收购和加工的模式,把社员的地一股脑儿转包过来,统一了品种、育苗、插秧、收获、加工、销售,打出了自己的品牌。

十九大时光

狠刹“四风”顽疾 激扬清风正气

我省落实中央八项规定精神加强作风建设

□张伟 徐大勇 刘炼
本报记者 薛立伟

迎来送往明显少了,联系群众明显多了;公款吃喝明显少了,为民意明显提升了;高档节礼送的少了,社会风气明显好转了。中央八项规定颁布实施以来,我省各级党组织和纪检机关认真落实中央八项规定和省委省政府九项规定精神,动真格、出重拳,深挖“四风”问题,共查处违反中央八项规定精神问题9421个,处理11112人,纪律处分5751人,曝光典型问题2454个,查处数量连续四年居全国前列,有效推动了作风建设的深入开展。

主动出击、密集发招,驰而不息

整治“四风”。省第十二次党代会刚

结束,省委就在全国率先出台了《关于推进风清气正政治生态建设的意

见(试行)》及《关于建设风清气正政

治生态成效的考核办法(试行)》,着力

从解决最突出问题入手推进行政生

态建设,为全面振兴发展提供坚强政治保

障。2017年国庆、中秋前夕,省纪委监

委通报了6起全省纪检监察机关查处的违

反中央八项规定精神典型问题:七台河市桃山供水处公款吃喝等问题,

哈尔滨市第六十中学副校长刘海龙公

款旅游问题,大庆市公安局大同分局原党委书记、局长肖秋瑞违规发放津

补贴问题等等。

(下转第六版)

深哈签署对口合作框架协议

52个项目集中签约

本报深圳11日电(记者井洋陈贺)11日上午,深圳市五洲宾馆五洲厅内座无虚席,大屏幕上冰城夏都的宣传片把人们带到几千里之外的哈尔滨。在这里举行的深圳哈尔滨对口合作经贸洽谈推介会上,深圳市委副书记、市长陈如桂,哈尔滨市委副书记、市长宋希斌共同签署了《哈尔滨市与深圳市对口合作框架协议》,共有来自深哈两市相关部门、区县(市)政府领导及企业负责人500余人参加了推介会。

《哈尔滨市与深圳市对口合作框架协议》以“政府引导、市场运作,

突出特色、互利共赢,创新机制、探

索路径,重点突破、示范带动”为宗

旨,提出了深化两市合作交流,促进双

方合作共赢发展;务实推进产业合作,

实现多领域协同互动;拓展科技科

研合作空间,共促科技成果转化;搭

建合作平台载体,带动两市区域协

调发展;构建完善合作机制,切实提

升合作效率水平共五大方面合作内

容,其中包括加强政府政务服务交

流、共同推动经济交流发展、装备制造

业与新兴产业、建立哈深对口合

作领导小组联席会议制度等18项具

体举措。

(下转第六版)

总书记牵挂的事

从春天的嘱托走向秋天的收获

■过去林场为国家建设提供木材是为国家作贡献,现在林区全面停伐、保护和建设生态环境同样是为国家作贡献。保护生态环境的意义是战略性的。林区经济转型发展是一项艰巨任务,要广开思路、多策并举。

□本报记者 王玮 狄婕 马少忠

一场秋雨过后,小兴安岭绽放出最美的颜色,层峦叠嶂的山林如诗如画。在伊春生态经济开发区,“沿着总书记指引的方向奋力走好绿色化转型发展新路”一行大字铿锵有力。去年5月,习近平总书记到黑龙江考察调研,首站就是伊春。绿水青山就是金山银山。按照总书记的指引,林都伊春踏上转型发展的新路,从春天的嘱托走向秋天的收获。

找准路径 工业园区亮点纷呈

伊春生态经济开发区,“生态”二字尤为亮眼。在开发区的规划展示厅里,形态各异的北沉香工艺品、散发森林味道的榛蘑木耳、诱人的蓝莓干蓝莓酒,这些来自

林间的馈赠是林区人转型致富的“宝贝”。

去年总书记到伊春考察调研的第一站就是我们开发区。总书记特别关注林区转型,这对于我们来说是莫大的鼓舞和鞭策。虽然仅仅一年多时间,但生态经济开发区却发生了翻天覆地的变化。目前大字铿锵有力。去年5月,习近平总书记到伊春市翠峦区委常委刘军很振奋。

首先是初步形成了具备发展森林食品和北沉香产业的基础。刘军说,伊春生态经济开发区重在叫响“生态”二字。开发区在企业的选择上着实动了一番脑筋,那就是必须符合林区产业发展方向,属于绿色生态型才能入驻。刘军说,开发区一方面有选择地进行招商,另一方面,为入区企业“瘦身”,园区企业已从原来的105户减到85户,这种“减法”使园区的每一寸土

地、每一项资源都得到更加有效的利用,促使园区实现良性发展。目前,园区形成了以坚果、蓝莓、食用菌、白桦树为代表的“红、蓝、黑、白”四大产业。

其次是初步建立了“龙头企业+基地+种植户”的发展模式。刘军告诉记者,伊春林下资源虽好,但过去因为没有龙头企业,产品卖不上好价钱。以红松子为例,过去松果打了籽就卖,林区职工只是挣个辛苦钱。而收购的企业把松子加工成开口松子后卖到日本,价格就翻了5倍。总书记考察调研后,园区更加坚定地走上了依托龙头企业带动产业发展之路。目前,白桦汁依托龙头企业做成了白桦酒、白桦口服液,下一步还将做成化妆品。黑木耳也依托龙头企业建设了千栋木耳大棚。

三是初步形成了比较完善的科技支撑体系。刘军说,资源型产业有个通病,同质化严重,附加值低。为此,园区在引资的同时更注重引智。去年园区相继建设了科技楼、红松研究院、食用菌研究所、森林食品研发中心等,这些科技力量为园区发展注入了新动能。目前,研发中心对红松子油里蕴含的皮诺酮酸进行深入研发,已进入中试阶段,产品投放市场后将产生巨大的经济效益。科技的支撑解决了过去产品低工艺、低附加值的问题,助力伊春将最好的资源做成最好的产品。

刘军兴奋地说,通过这三个初步形成,园区正在转型发展的新路上大步向前迈进。下一步园区将依托资源、依托企业延长产业链条,依托要素成本加大招商力度,营造优化发展的好环境。

(下转第六版)

总书记关心的人

甄长龙 守好绿水青山 收获金山银山
刘 振 小木耳拓宽“林下”致富路
张桂侠 “北沉香”香飘四方
杨秋娥 “花衣大妈”的农家乐火了

详见第四版



2016年5月,习近平总书记来到黑龙江考察调研。期间,习近平总书记深入伊春、抚远、同江、哈尔滨等地的农村、企业、林场、科研单位,看望林场职工,到农民家中做客,同科技人员交流。党的十九大召开前夕,本报记者再次来到总书记考察过的地方,回访总书记关心的那些人,听他们娓娓道来林区转型发展、农户增收、创新创业的故事。本报今起推出特别报道——《总书记关心的人》